



汇聚爱的力量 公益在行动

疾病缠身，仍冒险为儿子捐髓

牟平62岁的杜建忠为救儿子逼老伴签下两份手术同意书

本报记者 孙淑玉
实习生 李静

牟平27岁的杜伟杰患有再生障碍性贫血症，为挽救儿子年轻的生命，62岁的父亲杜建忠虽身患心脏病、高血压，但硬是逼老伴签下两份手术同意书，执意为儿子捐骨髓做了手术。

被杜建忠冒险救子和这家人的遭遇打动，热心病友帮忙在淘宝网生命天使公益超市里发起爱心求助，不少网友购买虚拟礼品后捐出善款。



给儿子送饭途中意外摔骨折，杜建忠现在在烟台山医院南院接受治疗。(受访者供图)

借遍亲朋

为孩子治病

62岁的杜建忠几乎记得儿子患病的每个时间节点。5日，在烟台山医院南院准备做换骨手术的他回忆起陪儿子看病的历程，两度落泪。

自2012年11月儿子杜伟杰因胸膜结核住院后，这家人几乎就没出过医院的大门。

2013年正月初八，因身上出现血点，杜伟杰再度住进牟平中医院接受检查。因血小板计数偏低，5天后医院血液科建议转诊。

去年正月十五，连续发烧的杜伟杰紧急转入天津血液病研究所，当即被确诊为急性重型再生障碍性贫血。住院128天花费了36.5万元，加上各种中药治疗，杜伟杰的病耗光了家里的所有积蓄，家人从亲朋处借来的10万元也花没了。无奈，去年7月3日，杜建忠只得带着儿子回到老家。

2013年7月28日杜伟杰病情加重，杜建忠和老伴带着从亲戚处借来的51.6万元来到燕郊燕达国际医院准备骨髓移植手术。

“孩子这么年轻，我们怎么能眼睁睁看着他离开。”谈到陪儿子治病的过程，62岁的杜建忠两度落泪。他说，只要尚有一丝希望，他就不会放弃。

执意捐髓，他和儿子同时走上手术台

家人挨个上阵，配型结果均不合格，身患心脏病、高血压的杜建忠硬是逼老伴签下两份手术同意书，执意为儿子捐献骨髓。

去年9月13日，历经多次检查后，62岁的杜建忠和儿子同时走上手术台进行骨髓移植手术。此前，因身体状况

不佳，麻醉科医生坚持不肯为杜建忠进行麻醉，喊来老伴签下手术同意书，央求医生全身麻醉后，他才得以给儿子捐献骨髓。

骨髓移植所需的800ml干细胞，杜建忠硬是抽了三四次。昏迷7小时后，在手术台上醒来，杜建忠的第一句

话是“再抽我点骨髓吧”，这时，一旁的医生早已哽咽，“再抽您就没了”。

“哪有空想那么多，能救孩子的命比什么都重要。”62岁的杜建忠退休前在牟平区贵家疃村委工作，为给儿子治病，他几乎卖掉了家里所有值钱的东西。

去医院送饭途中，老两口意外摔骨折

骨髓移植成功后，儿子杜伟杰距离康复的路依然很长。排异反应折腾着杜伟杰的同时，今年2月底，杜建忠老两口在去给儿子送饭的途中又遭遇了意外。

移植手术结束后，杜伟杰最先面临的是皮肤排异，两周后又面临肺部排异，咳嗽严重，呼吸也不顺畅。

看着病床上的儿子一会忽现健康之色，一会又危重，离家照顾儿子一年多的杜建忠老两口精神几近崩溃。不

忍爸妈受苦，今年春节过后的一天，杜伟杰声泪俱下求着放弃治疗。

“都走到今天这步了，哪能说放弃就放弃。”但接下来的费用，又折磨着这一家人。

可祸不单行，今年2月底，在北京照顾儿子的杜建忠老两口，冒雨骑电动车去医院给儿子送饭时意外滑倒，双双骨折。如今，杜建忠只得回老家烟台准备手术。

被杜建忠冒险救子和这家人的遭遇打动，热心病

友帮忙在淘宝网生命天使公益超市发起爱心求助。不少网友购买虚拟礼品捐出善款后，留言“把爱献给父亲”，并预祝这家人早日康复。

尽管家中再三遇到挫折，27岁的杜伟杰依然渴望生命。微博中，他似安慰式的自语：“相对别的病人，我的状态不好，我的恢复速度慢，所以我要像蜗牛一样努力稳稳地爬下去，直到完全康复”。

“我想用滑板换台学习机”

本报3月6日讯(记者 孙淑玉 实习生 李静) 春节过后，本报“闲物漂流”发起今年首轮的征集令，不到一周时间，已陆续收到滑板、水杯、电视机、DVD等的捐赠信息，如有需要或是想交换物品，赶紧和我们联系吧！

“我想用自己的宝贝和别人交换一台学习机，来帮助提高成绩。”尽管家里困难，牟平的王某仍不想白拿别人的东西，想用一台九成新的滑板换台学习机或点读机。

看到本报报道后，芝罘区的姜先生称，自家有八成新的电视机可以送给有需要的人。此前，有热心市民想通过本报“闲物平台”送出二手DVD机。

“我这有些全新的水杯可以送出，给有需要的人就行。”本报公益群内热心网友也称，愿意送出20个全新的水杯。此外，还有栖霞的热心人想送出全新的童装。

如果您愿意将手中用不上的物品送人，标明捐赠条件后待有需要的市民联系，我们会在第一时间通知您。如果您确实需要某个小物件，您也可以致电我们“求问”，待有好心人回应，我们也会快速通知您。请将物品信息、您所在区域、姓名及联系方式发短信至15264520357。

市青年志愿者协会给失独老人送保险

本报3月6日讯(记者 孙淑玉 实习生 李静) 为给失独老人送去更多关爱，5日起，烟台市青年志愿者协会呼吁爱心人士为失独老人送出意外伤害保险。凡50至80岁的失独老人均可申请，想参与市民的也可及时联系。

3月5日至4月5日，市青年志愿者协会将在全市范围内号召爱心人士为失独老人捐款送出意外伤害保险，捐款数额不限。活动目标2000份，送完为止。

50至80岁的失独老人均可免费申领，老人持本人身份证和街道办事处计生办或本人工作单位开具的失独证明，到芝罘区南大街165号(烟台三中对面)四楼404室办理即可。联系人：王莹，联系方式：6258869、15053500911。

同时，市青年志愿者协会设立捐款帐户，并向社会公布捐款情况。户名：烟台市青年志愿者协会，账号：01071120100109884，开户行：烟台银行胜利路支行。如有疑问，可致电：6213069、15306385236咨询。

据悉，此前，烟台市青年志愿者协会曾多次开展与失独老人“认亲”的活动，给他们送去了关爱。另外，志愿者们还先后开展形式多样的联谊活动，让失独老人走出家庭，融入社会。

国网龙口市供电公司

开展学雷锋志愿服务活动

本报讯(通讯员 王茜) 为纪念开展学习雷锋活动51周年，进一步弘扬雷锋精神 and “奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，国网龙口市供电公司组织青年职工参加了龙口市团市委组织的“美丽龙口青春助力”青年志愿者活动，引导全体干部职工积极学习雷锋精神，爱岗敬业，积极奉献，用爱心和责任推动社会和谐。

“爱心妈妈”推荐

“桥梁妈妈”：泮(pàn)爱香

3年为149个孩子联系到资助人

本报3月6日讯(记者 孙淑玉 实习生 衣涛) 在栖霞西城镇希望小学工作，亲眼目睹了太多孩子为生活所困，泮爱香老师和曾经的学生一起，为栖霞贫困生和深圳好心人之间架起了桥梁。3年来，他们已经为149个孩子联系到了资助人。为帮到更多孩子，几乎每个周末，泮爱香都会和栖霞“爱的传递”公益团队的义工到村里走访，调查落实孩子们的资料。

2011年，泮爱香和王莉雁、刘爱红、丁燕、陈志展一起成立了栖霞“爱的传递”公益团队，为孩子们奔忙联系长期资助人。从各处了解到孩子们的信息后，泮爱香和义工们会利用周末先下去走访，根据孩子的实际需要联系资助。

起初，泮爱香和队友们在朋友圈子内部发起呼吁，后经曾经的学生牵线，她联系上深圳当地的热心人。在大家的共

同努力下，栖霞“爱的传递”公益团队与深圳“爱的传递”一对一助学、深圳mini车友会等爱心公益团体建立了合作关系，每年联系资助贫困学生的总金额达30万元。

看着越来越多的孩子获得资助，或是逢年过节孩子们发来祝福短信，泮爱香心里总会觉得美滋滋的。

但助学的路上并非一帆风顺。拿到贫困生的资料后，泮爱香和队友会在第一时间走访调查。将孩子们的信息反馈给深圳的好心人后，好心人通常会直接联系孩子家长落实情况，但由于有的孩子家长不接电话或沟通中出现问题，偶尔就会发生误会。

“最麻烦的一次我们连着上门很多次，一遍遍给资助人解释，才解决了矛盾。”泮爱香回忆说，曾经因为有个受助孩子的家长精神有问题，在电话里称“家里没孩子”，使得好心人怀疑贫困生资料的真实性，



拿到资助款项后，泮爱香(左)总会亲自送到孩子们手中。(受访者供图)

她和队友连续多次下村拍照提交资料，并找来相关证明材料，才把问题解决了。

“一点点小误会，都可能挫伤资助人的热情。”泮爱香

说，为了让更多孩子得到帮助，沟通环节中的一丁点小问题都不能轻视。泮爱香说，她和队友想结识更多志同道合的人，将爱心传递下去。